

8.24
SATURDAY
歷代志下
10:1-19

三天以後，耶羅波安和所有人民照羅波安王的指示，再到他面前。王不聽元老的建議，卻照著年輕人的建議對人民說凶狠的話。他說：「我父親給你們重擔，我要給你們更重的擔；他用鞭子打你們，我要用刺棒擊打你們！」（代下10:12-13）

合神心意的領袖

所羅門之子羅波安繼位，人民前來陳情，期待放下原先的重擔，沒想到羅波安卻「新官上任三把火」，不聽元老顧問安撫民心的建議，而是在同儕顧問的支持下，選擇殺雞儆猴、急於立威的做法，結果只能撕破臉，引發人民反叛。

所羅門的統治雖然盛極一時，卻壓榨著民脂民膏；同時，所羅門與羅波安之間也缺乏傳承，許多統治的「鉅角」（mê-kak）、細節都沒有手把手地傳授。即使人民可以忍受上一代所羅門，但到了羅波安這一代，真的無法再忍受。羅波安身為領袖，卻沒能掌握國情，也不願先傾聽人民的心，僅想彰顯自己的權威。

領袖一個決策，都可能影響整個群體。而主耶穌所教導的領袖精神，更完全顛覆人們對於權位的思考，「但是，你們卻不是這樣。你們當中誰要作大人物，誰就得作你們的僕人；誰要居首，誰就得作大眾的奴僕。」（可10:43-44）。若我們有機會在團體中擔任領導或要職，願我們成為一個合神心意的、公義而非自私的服事者。



與小組夥伴討論以下問題：
好的領導者應該具備哪些特質？

公義的上主，求祢使幫助我們的國家、社群、教會能夠擁有智慧的領袖，帶領我們走向正確的路。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。